

— Kako? Pomislite, gospod admiral, kaj je povedal glavar! Mari se hočete podvreči sodbi prvega poslanega dvornega lizuna?!

— Kakšen človek je on, to meni nič mari; on je pooblaščenec njiju veličanstev in to je dovelj.

— Ne, tisočkrat ne, — zaklical je jezni Mendec. — Vi ne smete dopustiti, da vas tlačijo v blato! Surova sila se zmaga samo s silo. Mi imamo vojaški oddelek in premagamo tega ošabneža, ki hoče soditi vas. Dokler jaz delujem z vami, tudi jamčim za uspeh, gospod admiral!

In Dijego Mendec je hitel k durim.

— Ustavite se, Mendec! Niti koraka dalje! Zaklinjam se pri sv. Jakobu in Materi Božji, da ne rušim pokorščine, ki sem jo dolžen njiju veličanstvoma, naj sem še tako razžaljen vsled kršenja svojih pravic in naj bodem tudi še bolje razžaljen!...

— Njiju veličanstvi sta zapeljani!...

— Nič ne dene!... Kar je najvišji odmenil, to moram s pokornostjo prenašati... Sedaj me pustite samega!

Podal je roko Mendecu in glavarju. Kolumb ja je mirno peljal do vrat koč, a jedva so se zaprle duri, je admiral vzdihnil in onemogel zvalil se na postelj, odposlanstvo Bobadiljevo ga je ponižalo v dno duše...

Drugi dan je s prvimi žarki solnca admiral odpravil se na pot, — sam brez spremljevalcev, — da se predstavi sodbi pooblaščenca kralja in kraljice. Kmalu je prišel v S. Domingo in prestopil prag svojega dvorca. Vsi, ki so ga srečali, so se bojazljivo izognili prejšnjega podkralja. Naposled je prišel v sprejemalno sobo. Soba je bila napolnjena z naselniki vseh slojev. Pri Kolumbovem prihodu so se vsi porogljivo obrnili proti admiralu. Šepetanje, pomigavanje, zadržani smeh — so takoj pokazali Kolumbu, da je minula njegova slava; vzlic temu je on z vnanjo mirnostjo šel k uradniku, ki je imel dnevno službo...

— Naznanite kraljevemu pooblaščenca, da sem prišel, in da sem mu na zahtevanje na razpolago!

Uradnik je ravno hotel izpolniti to povelje, kar se odpro vrata vsprejemne sobe in na pragu se je pokazal tajnik gospoda Bobadilje. Z znamenjem je k sebi poklical uradnika in mu tiho nekaj pošepetal na uho. Ta je prestrašeno se opotekel...

— Sem li prav slišal? Mari?... — zaklical je.

— Vam je jasno ukazano!... Blagovolite ubogati!... — je ostro odgovoril tajnik, obrnil se in odšel skozi duri. (Dalje sledi.)

## Poučni in zabavni drobiž.

**Nikola Tesla**, najslavnejši električar sveta. Slava Nikolaja Tesle povspenja se vedno višje in višje — brez krajna je. Mi se smemo s polno pravico ponašati, da nam mala in prezrta Hrvatska domovina rodi take genije. In, kakor gospod Tesla čuti — a mi držimo, da se on čuti Srbom in Hrvatom

jednako, ker to je jeden narod, saj njega je Hrvatska rodila, v Hrvatski ugledal je božje solnce. Javlja se, da ga je zagrebška akademija znanosti in umetnosti imenovala svojim častnim članom. Ta čin je hvalevreden in moral bi se že preje zgoditi. Zakaj ne bi bili mi ponosni na moža, katerega slave po vsem svetu? Navedemo tu, kar piše nevjorški list „Collier's Weekly“. Ta list prinaša v svoji zadnji številki podobo Tesle in sledeče vrtice: Nikola Tesla se je porodil v malej vasi Smiljan v Lici na meji Avstro-Ogerske. Prve nauke prejemal je v ljudski šoli v Gospiču. Pozneje pohajal je veliko realko v Karlovcu na Hrvatskem. Njegov oče, kateri je bil grško-iztočnik, želel je, da postane njegov sin profesor matematike in filozofije. S tem namenom pred seboj obiskoval je mladi Tesla politehnični zavod v Gradcu na Štajerskem. Kasneje, mesto da bi sledil prvotnemu načrtu, podal se je inženirskemu poklicu. Tu so mu bili zagotovljeni njegovi bodoči vspehi, bilo je ta čas, ko je dobil idejo bodočega izumljenja „field-motora“. Ko je zapustil Gradec, dobil je službo v Parizu kot električni inženir. Tedaj se mu vzbudi želja za Ameriko, na polje velikih mogočnosti, kamor je dospel in pričel delati v laboratoriju g. Edisona. Od tega časa, njegova odkritja in iznajdbe na električnem polju so mnogobrojna in znamenita. O g. Tesli si sme reči, da je baš on revolucioniziral električno znanost. Danes slavi on kakor prvi električar sveta. Za lord Kalvinom pripada g. Tesla onemu vrhovnemu krogu znanstvenih ladij, v katerega se vpoštevajo Copernicus, Gallileo ter Sir Isace Newton. Nikola Tesla je poleg mnogih znamenitih električnih izumitev izvršil junaško delo pri Niagari ter iznašel način, da se vporablja nedosežna moč vode ogromnega padanja za trgovinske namene.

## Novice.

### Deželni zbor kranjski.

V osmi seji dne 17. febr predloži dež predsednik baron Hein načrt zakona glede nadzorovalnih organov za promet z živili in nekaterimi porabnimi predmeti. — Deželni odbor je predložil načrt volilne reforme. Na predlog poslanca Murnika se ta načrt odkaže posebnemu odtoku 9 članov v posvetovanje in poročanje. V ta odsek se izvolijo poslanci grof Barbo, Grasselli, Kalan, dr. Majaron, dr. Schaffer, baron Schwegel, dr. Tavčar, Zelen in dr. Žitnik. — Posl. dr. Majaron utemeljuje svoj samostalni predlog o ustanovitvi občinskih posredovalnih uradov ali mirovnihi sodišč. Občinski red deloča, da imajo naše občine pravico in nalogo po svojih zaupnih možih poravnati prepirajoče se stranke. Državni zakon iz l. 1869 pa omejuje kompetenco teh posredovalnih uradov tako, da so se ti uradi le redkokje ustanovili. Na Kranjskem so se svojedobno ustanovili le v treh občinah taki uradi in pred kratkim se je ustanovilo tako mirovno sodišče v Rovtahn nad Logatcem. Da bi vlada pospešila ustanovitev takih posredovalnih uradov je predložila že l. 1894 gosposki zbornici načrt zakona, kateri odkazuje posredovalnim uradom vse prepire radi denarnih tirjatev in premičnin, radi meja, radi zadnje posesti in zemljiščih služnosti, kakor tudi radi žaljenja časti, zaradi katerih naj bi se smela tožba uložiti pri sodišči še-le tedaj, ko bi poskus poravnave pri občinskem posredovalnem uradu brezuspešen ostal. Govornik kaže na lepe vspehe, ki so se dosegli na Gornjem Avstrijskem z ustanovitvijo takih posredovalnih uradov. Koliko bi si ljudje prihranili tudi pri nas, ko bi razne prepire lepo doma brez stroškov poravnali kakor pa da si nakopujejo velikanske drage pravde. Deželni odbor naj poizveduje in v prihodnjem zasedanju poroča o ustanovitvi mirovnihi sodišč v naših občinah. Vpliva naj pa že zdaj na občine in jim pomaga snovati take